

我市把好“四关”充实人才队伍 谱写主题教育引领基层治理新篇章

拉萨融媒记者 旦增拉珍

学思想 强党性
重实践 建新功

自第二批主题教育开展以来,我市紧紧围绕“基层治理年”工作要求,认真落实市委关于探索建立社区工作者职业体系、社区干部岗位等级和社区工作者专业化转型发展等方面的重要指示批示精神,把好“四关”做好招聘社区工作者相关工作,在全区率先全面推行社区工作者职业体系建设,有效实现社区治理水平迈上新台阶。

健全政策制度,把好体系“建设关”。社区工作者作为基层治理的参与者、服务者和保障者,是基层治理中的重要力量。自第二批主题教育开展以来,我市根据市委关于加强基层治理总体工作部署,围绕“基层治理年”和市委“强治理”专题会议精神,结合《拉萨市社区工

作者管理办法(试行)》等文件中关于社区工作者岗位设置、人员配备、岗位等级、薪酬体系、考核评价等有关要求和规定,制定推出了《拉萨市公开招聘社区工作者工作实施方案》,并进一步规范招聘计划、招聘对象、招聘条件等,目前已基本形成社区工作者队伍规范化、职业化、专业化建设的制度架构。

严格标准程序,把好队伍“准入关”。为选优配强社区工作者队伍,我市按照《拉萨市社区工作者管理办法(试行)》中的相关要求,确定了拉萨市社区工作者公开招聘工作计划共招聘1668人。其中,第一批公开招聘1220人、第二批公开招聘(转聘)448人。据了解,第一批公开招聘2023年公开招聘社区工作者工作共分三批进行。截至目前,拉萨市社区工作者第一批公开招聘、第二批(补聘)招聘派遣工作已经完成,共派遣1098人;第三批公开招聘社区工作者116人。考聘(转

聘)工作,将严格按照《拉萨市社区工作者管理办法》相关规定相继开展。

完善保障制度,把好激励“导向关”。为加大激励保障力度,分类分级落实薪资待遇,建立健全晋升发展渠道,我市制定了《拉萨市社区工作者工资待遇的实施方案》,规定社区工作者岗位薪酬按照学历、考核、年限等不同,分为正职、副职、委员和工作人员等4类级别17个档次,明确按规定享受社保、公积金等福利。通过实施社区工作者激励保障政策,进一步提高了岗位吸引力,同时也切实有效激发了社区工作者干事创业的热情。

加强培养锻炼,把好履职“能力关”。一直以来,我市始终把社区工作者培养锻炼摆在重要位置,探索开展专业化、实战化的教育培训,进一步提升社区工作者队伍的履职能力。按照市委、市政府关于建强社区队伍的统一安排部署,市

委组织部、市人社局于去年10月17日至11月9日,在市委党校(行政学院)组织第一批635名社区工作者分3期参加拉萨市第一批社区工作者初任培训;于12月4日至12月14日,组织第二批(补聘)565名社区工作者分两期参加拉萨市第二批(补聘)社区工作者初任培训,每学期学制4天。在培训课程设置上突出“实效性”,在培训纪律上突出“严肃性”,以全程采取封闭式管理的方式,聚焦社区工作者基本工作职责和需要掌握的基础知识,从理论课程、业务课程和实践课程三个模块进行了教学。两批培训,切实提升了新招录社区工作者扎根基层、融入一线、服务群众的政治自觉、能力素质和职业化水平,为加强基层治理提供坚强人才保障。通过学习,参训学员也都纷纷表示,充分了解了基层基本情况,学到了基层治理工作相关业务知识,将在接下来的工作中运用学到的知识,更好地服务社区群众。

中国人民银行拉萨中心支行： 高标准、严要求、实举措推动主题教育各项工作见实效

自第二批主题教育开展以来,中国人民银行拉萨中心支行(以下简称拉萨中支)党委深入学习贯彻党中央决策部署,认真落实总行党委具体安排,坚持高标准、严要求、实举措,切实扛起主体责任,精心谋划实施,各项工作组织有力、推进有序、成效明显。

拉萨中支党委把开展好主题教育作为首要政治任务,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,扎实推进主题教育各项任务,全面展开。成立党委主题教育领导小组,明确各小组成员职责,确保形成齐抓共管、整体推进的工作合力。制定“主题教育工作方案”“大兴调查研究工作方案”“教育整顿工作方案”“读书班工作方案”等5项专项方案计划,梳理29项主题教育重点任务,结合辖区实际部署细化

相关具体工作,形成党委带头、领导示范、层层落实的工作格局。

以“关键少数”突出引领示范。精心筹划主题教育读书班学习方案,共组织党委理论中心组学习8次、读书班7期、举办主题教育专题讲座2场,开展处级干部专题培训2次。主题教育期间,党委班子成员共撰写调研报告10篇,开展解剖式调研案例17项,梳理发现重点难点问题30项,目前通过调研推动解决相关问题15项。机关各处室聚焦“辖区金融风险防控”“提升支付便民水平”等群众急难愁盼,共形成调研报告20余篇,提请地方政府印发相关制度文件3项,切实把调查研究成果转化为有效履职实绩。

以“全员覆盖”营造浓厚氛围。各支部结合自身职责细化主题教育

学习计划,依托“三会一课”、主题党日等载体,统筹推进支部党建与业务工作。针对机关青年党员占比较高,加强党建带团建力度,深入开展“驰而不息抓落实、立足岗位作贡献”青年大讨论等活动,引导青年员工围绕中心任务,真抓实干、担当作为。针对辖区离退休干部党员异地居住数量较多的情况,通过举办线上讲座、活用“央行驿站”、远程讲授专题党课等方式,推动离退休干部党员主题教育。

坚持系统观念“全面改”。严格按照“边学习、边对照、边检视、边整改”要求,全面梳理查摆前期调查研究、推动发展中发现的问题,党委班子成员逐一认领问题清单,逐项制定整改措施,对突出问题制定专项整改方案。截至目前,中支机关动态查摆梳理问题10项,其中3项确

定为专项整治内容,制定整改措施23项,并定期公开整改进展情况。

围绕基层治理“重点改”。从严实对基层治理不良现象开展检视整改和专项整治,对“助农取款服务点‘重面轻质’、重复布点、服务点使用效率不高”等问题,针对性提出5项改进措施,明确牵头领导与责任部门,通过台账式管理和项目化推进方式紧盯整改。

干部队伍教育整顿“持续改”。发扬刀刃向内的自我革命精神,扎实开展干部队伍教育整顿,通过专题讨论、座谈访谈、随机走访方式,广泛听取各方面意见,围绕9大方面梳理查摆存在7类问题,逐项制定整改措施,对一时难以整改到位的问题,列出时间表、路线图,以钉钉子精神推动解决。

(据中国人民银行微信公众号)

曲水县开展“送文艺下基层 赠书画见真情”系列活动

新春 走基层

拉萨融媒讯(记者莫瑞英实习 生泽邓拉姆)为了营造浓厚的春节、藏历新年喜庆气氛,进一步丰富广大干部群众的精神文化生活,我市赴曲水县挂职干部邀请市文联到曲水县开展“送文艺下基层 赠书画见真情”系列活动。

活动现场气氛活跃,书法爱好者们展纸伏案,挽袖执笔,凝神聚气,挥毫泼墨,撰春联、写“福”字,隶楷行草各展所长,墨走龙蛇挥洒自如。不多时,一幅幅字迹潇洒、墨香四溢的春联铺满了整个桌案。

闻声而来的群众一边感叹书法艺术的精妙,一边有序排队挑选心仪的对联。他们选其所好、奔走欢歌,喜不胜收,拿着写满祝福和美好憧憬的春联,喜悦之情溢于言表。大家纷纷表示,书法家现场写春联,与买春联的感觉完全不同,春联也更有艺术的内涵,今年味更浓,许多居民群众在现场拍照留念,寓意吉祥、红红火火的春联映红了群众的笑脸,浓浓的“年”味扑面而来。



此次活动以老百姓喜闻乐见的形式,让传统文化“活起来”,人民群众“乐起来”,新年氛围浓起来,打通

文化惠民服务群众的“最后一公里”,以文化赋能乡村振兴。

图为群众与书法家展示书法作品。拉萨融媒记者 莫瑞英摄

东嘎社区： 积极打造生态公园 实现生态与经济共赢

拉萨融媒记者 杨璐 实习生 扎巴措姆

建设人与自然
和谐共生的现代化

散步、运动、跳锅庄,是个休闲放松的好地方,生活美滋滋的。”

此前,东嘎社区林琼岗生态公园周边河道因输水阻塞,遭到污染,使周边环境受到影响。为拓展绿色活动空间,努力打造绿色生态体系,2021年7月,东嘎社区向堆龙德庆区水利局申请相关资金155万元,并投入社区集体经济资金30万元,对长约280米的河道清淤,进行河道两侧加固、设置3道(高2米、宽25米)结构为混凝土加钢板的拦水坝闸门并修建木栈道,河道净了、河水清了、空气好了、道路净了、景色“靓”了,居民群众推窗见绿、出门见景,畅享美丽宜居生活,获得感、幸福感与日俱增。

为打造生态宜居环境,促进乡村风貌与公园形态交织相融,2018年起,拉萨经开区联合堆龙德庆区东嘎社区,依托林琼岗地段共同打造东嘎社区林琼岗生态公园,并于2022年12月正式对外开放,为居民群众增添健身、休闲、娱乐的好去处,让大家真正享受到绿色发展带来的幸福美好。

东嘎社区林琼岗生态公园位于金珠西路以南,占地面积100亩。2018年东嘎社区与拉萨经开区达成合作,共同开发建设东嘎社区林琼岗生态公园,打造集生态功能、社区功能和人文功能为一体的公园,主要包括景观绿化工程、建筑与改造工程及3座市政桥梁工程,建筑面积约6080平方米,绿化率达72.4%。其中,建筑与改造工程包括休闲驿站、流云书舍(改造建筑)、生态科普展示馆(改造建筑)等,让居民在家门口就能休闲娱乐。堆龙德庆区东嘎社区居民玛说:“我家就在公园附近,我们早上过来走一走、呼吸新鲜空气,晚上带着家人一起

此外,东嘎社区林琼岗生态公园内的休闲驿站、婚庆餐饮中心、生态餐厅、风情茶座等于2023年5月正式交付使用,解决了该社区部分群众就业问题,2023年该社区土地租赁收入约350万元。今后该社区计划用部分收入为社区619户1774人进行分红。同时,预计解决社区共30余名群众就业,带动群众进一步增收致富,共享生态红利。

市气象局开展C波段天气雷达站址初选工作

拉萨融媒讯(记者李从芳)为进一步落实自治区气象局2024年雷达工程、站网工程建设安排部署,填补探测盲区,推动拉萨市及周边区域雷达监测实现全覆盖,

更好地满足监测精密、预报精准、服务精细的要求,日前,市气象局前往墨竹工卡县东部、西南部等高山地带开展C波段天气雷达站址初选工作,详细勘察所选点的

地理位置及四周净空条件等信息。

目前,我市共有5部全固态X波段多普勒天气雷达系统和1部C波段多普勒天气雷达,基本实现

了多区域雷达组网监测,填补了我市周边多区域天气雷达监测盲区,构建了拉萨天气雷达监测系统,对提升我区气象灾害精细化预报预警能力具有重要意义。